



Falange Española y el Socialismo

Hace algunos días daba la prensa la noticia de que se había ordenado clausurar todos los Centros de Falange Española en las provincias del Norte. Ayer nos dijeron que por disposición de la autoridad se clausuraron todos los Centros de Falange Española de Madrid, el Sindicato obrero de dicha organización y la oficina política del señor Primo de Rivera.

En extraño contraste con el rigor aplicado a este partido, cuyas actividades políticas no se han señalado aún con los caracteres bárbaramente sangrientos del socialismo revolucionario, se ofrece el trato dispensado a las organizaciones marxistas, la apertura de cuyos Centros se va escalonadamente consintiendo en unos y en otros lugares, precisamente cuando la amenaza revolucionaria se dibuja más firme que el año pasado. Hasta en Barcelona, con un pretexto baladí, se ha dado la orden de que se abran los centros de la Esquerda, en los cuales se trazó el plan de sublevación contra España.

Sin embargo los jefes revolucionarios están desplegando una actividad extraordinaria; los que predicán «contra la guerra y el fascismo» andan preparando una nueva tentativa de asalto, como lo declaran todas las señales y manifestaciones que de vez en cuando se traslucen, a pesar de la hipócrita falacia en que manipulan los dirigentes de grupos y partidos que están unidos bajo una dirección y una táctica.

Cuando estábamos creyendo que el peligro revolucionario provenía únicamente de la parte del socialismo, nos vemos sorprendidos por estas medidas contra Falange Española y la benévola consideración a los centros socialistas cuyas «Casas del Pueblo» van poco a poco abriéndose de par en par.

No entendemos esta paradoja. Hoy mismo se ha hablado de preparativos de huelga general revolucionaria y conocido es el hecho de que en el Cárcel Modelo de Madrid se reúne semanalmente el Comité del Partido Socialista. Estamos abocados a una nueva convulsión sangrienta por estas tolerancias que se extreman con el socialismo, cuyos propósitos harlo declarados son implantar el comunismo libertario en España por los procedimientos más violentos. Porque es bien patente que comunistas y socialistas están de perfecto acuerdo.

En el congreso de la Federación socialista valenciana se han exhibido juntos los retratos de Lenin y de Largo Caballero. En los mítines toman parte, juntos con los oradores socialistas, oradores comunistas. Retirados los 21 puntos que impedían la entrada de los socialistas en la tercera internacional, se adhieren a ella con todo entusiasmo, dispensándose los rusos una acogida especial que va unida a la promesa de dedicar una atención extraordinaria a los revolucionarios españoles.

Con motivo de las deliberaciones de la Sociedad de las Naciones, Ginebra está siendo el lugar donde convergen todos los revolucionarios de Europa. Allí están los jefes del antifascismo francés e inglés, allí vigilan atentos los más altos jefes de la masonería internacional. Y se dice que en Ginebra se está trazando todo un plan revolucionario vastísimo.

El Gobierno trató no hace mucho salir al paso de los intentos sediciosos que se proyectan. Pero creemos que será poco eficaz la defensa mientras se consienta que funcionen los centros, en los que, obedeciendo a consignas extranjeras, comunistas, socialistas y anarcosindicalistas trabajan afanosamente por formar el frente revolucionario en contubernio con los grupos republicanos de la izquierda.

EL MOMENTO POLITICO

El señor Chapaprieta dice que la ley de Restricciones no es una obra de fondo pero sí de ética

Continúa el visiteo interministerial

Por la tarde visitó Gil Robles a Lerroux

MADRID.—A las cinco de la tarde llegó al domicilio particular del señor Lerroux el ministro de la Guerra.

La conferencia duró una media hora y a la salida, el señor Gil Robles manifestó que habían hablado de cosas administrativas, relacionadas con los departamentos de Presidencia y Guerra.

Hemos barajado—dijo—millones, que es lo que ahora priva.

—¿Y del problema político?

—No hemos hablado, ni creo que este asunto se toque en el Consejo de mañana. El problema político es ahora una cosa subjetiva; lo que interesa es la administración.

Se le preguntó si el jefe del Gobierno había conferenciado con el señor Martínez de Velasco, y el señor Gil Robles contestó que éste no se encontraba en Madrid.

Pero el presidente dice que no hubo tal visita

—Poco después abandonó su domicilio, dirigiéndose a la Presidencia el señor Lerroux.

Allí dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicar.

Un informador le preguntó si podía decir algo de la entrevista celebrada con el señor Gil Robles, y el jefe del Gobierno preguntó:

—¿Qué entrevista? La de esta mañana. Ya lo han visto ustedes.

—¿Pero no ha conferenciado usted después con el señor Gil Robles?

—No. Aunque es posible que esa conferencia se produzca. Quien vendrá ahora será el ministro de Estado. Yo voy pasando revista a todos los ministros, procurando ayudar al ministro de Hacienda, en su ardua labor.

Lerroux y Rocha pasean ya de noche

—A las siete de la tarde llegó a la Presidencia el ministro de Estado, quien manifestó a los periodistas que iba a buscar al jefe del Gobierno para dar un paseo en coche.

En efecto, poco después abandonaron juntos la Presidencia.

Manifestaciones del señor Chapaprieta

—Ayer por la tarde conferenciaron en el ministerio de Hacienda los señores Gil Robles y Chapaprieta. A primera hora de la noche, el ministro de Hacienda recibió a los periodistas, a quienes dijo que había estado trabajando todo el día en la confección de los decretos sobre ley de Restricciones.

Un informador le preguntó si había recibido la visita del señor Gil Robles. El señor Chapaprieta contestó:

—En efecto, he celebrado con el

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

Una nueva pugna: Rusia y Polonia

Violento discurso de Beck contra Rusia

GINEBRA.—Ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones, el señor De Valera, representando al Estado libre de Irlanda, ha hecho un apasionado llamamiento para salvar la Sociedad de Naciones, en el curso del cual ha propuesto que la Conferencia de la Paz, que normalmente se convoca después de haberse producido un conflicto, se convoque ahora para impedir derramamientos de sangre. Ha indicado, además que el Esta-

señor Gil Robles una conferencia muy extensa. Me ha traído los decretos correspondientes a la aplicación de la ley en el departamento de Guerra.

Los periodistas le dieron cuenta de que el señor Gil Robles había visitado al señor Lerroux por la tarde en su domicilio, y el ministro de Hacienda dijo:

—Esto me ha dicho el señor Gil Robles. En la entrevista que tuvieron el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra, se trató únicamente del problema administrativo, y supongo que habrán tratado también de otras cosas.

Añadió el señor Chapaprieta que esta semana la dedicará por completo a la confección de decretos, pues aun cuando no haya plazo fijo para su publicación, tiene mucho interés en que se publiquen el día 23.

—También me he de dedicar—siguió diciendo—a la confección de los presupuestos que quiero leer en la Cámara el día 11, y a las leyes complementarias de la de Restricciones.

El ministro preguntó a los informadores qué noticias políticas había, y éstos le contestaron que todo giraba alrededor del reajuste ministerial. Le dieron cuenta de algunas de las combinaciones que circulaban por ahí, y el ministro dijo, subrayando una de ellas:

—Sí. Cuatro y cuatro y uno y uno.

Un informador le dijo entonces que el señor Lerroux se quedaría con un sólo ministro además de quedarse él con la Presidencia, y el señor Chapaprieta contestó:

—Y dos más, que somos los afines.

Agregó el ministro después que en el Consejo de hoy no se tratará, seguramente, de todos los decretos de la ley, sino solamente de algunos. De los otros se tratará en Consejos sucesivos.

Se habló después de las entrevistas que el jefe del Gobierno está celebrando con varios ministros, y el de Hacienda dijo que tenía por objeto ayudarle en su gestión.

—Se ha dado mucho vuelo a la ley de Restricciones, y en realidad no la tiene, porque es una obra modesta, no de fondo, pero sí de ética. Claro está que como este verano no ha habido otros acontecimientos que la ley de Restricciones, ha sido motivo de muchos comentarios.

Y ahora, señores—terminó diciendo—, a esperar el día 23, ya que no quiero anticipar noticias, prometiendo que ese día vendrán las noticias al mismo tiempo que la «Gaceta». De modo que a esperar ese día.

La jornada de los funcionarios

Circula el rumor de que en los planes del Gobierno figuran algunas medidas sobre la jornada de trabajo de los funcionarios: o bien el aumento a ocho horas, o la elevación a seis dividida en dos jornadas; de diez a dos y de cuatro a seis de la tarde.

De ser cierto estos propósitos, no creemos que estén justificadas las manifestaciones del ministro de Hacienda de que los funcionarios no se sentirán perjudicados.

do libre de Irlanda está dispuesto a poner en vigor sanciones en apoyo del Convenio de la Sociedad de Naciones.

«Cumpliremos estas obligaciones, tanto en su letra como en su espíritu».

El delegado de Polonia, Beck, ha hecho un ataque directo contra Moscú.

Beck, ante los sorprendidos delegados, ha acusado a Litvinoff de haber causado daños a las relaciones internacionales. Beck ha atacado violentamente a determinado pasaje del discurso pronunciado el sábado ante la Asamblea por Litvinoff, que según Polonia considera constituye un ataque insultante a su política de pactos bilaterales.

El delegado polaco añadió: «Es evidente que mi país ve con completa indiferencia opiniones semejantes sobre la política polaca».

La Asamblea, por cuarenta y cinco votos entre cincuenta y dos, ha acordado que Polonia es elegible para la reelección al Consejo.

La Delegación polaca se ausenta al levantarse Litvinoff

GINEBRA.—La Delegación polaca ha abandonado la sala de sesiones al levantarse Litvinoff para hablar.

Litvinoff se levantó, golpeando la tribuna con el puño cerrado, y contestó sarcásticamente al ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, coronel Beck: «Yo no diría que mi país es indiferente a lo que las otras naciones, especialmente sus vecinos, piensan de su política».

Reunión del Gobierno inglés

LONDRES.—Según el «Morning Post», los ministros se reunirán en el curso de esta semana, para examinar la cuestión del compromiso específico británico de adoptar en determinadas circunstancias las medidas necesarias para el mantenimiento de la paz en Europa Central.

Dos italianos expulsados de Gibraltar

—Comunican de Gibraltar que el sábado comparecieron ante el Tribunal de Policía los súbditos italianos Rabagüeto, agente de Policía, y Bedin, obrero sin trabajo, por haber sido encontrados en Gibraltar sin permiso.

Fueron absueltos y puestos en la frontera.

Dos puntos de vista ingleses

—El «Times» habla de las fuerzas antifascistas que se acumulan contra Italia, y declara que las relaciones de las demás potencias contra Italia no han sido influenciadas por ningún prejuicio contra la forma de Gobierno.

El «Daily Telegraph» hace notar que el comunicado italiano no habla ya de una amistad francoitaliana, detalle significativo que no aumenta las posibilidades de solución.

Italia regula el precio del trigo

ROMA.—Con objeto de detener el alza en los precios de los trigos, el ministro de Agricultura ha decidido poner otro millón de quintales de trigo a disposición de los consumidores a un precio inferior al corriente.

El ministro ha almacenado además otro millón de quintales de trigo extranjero, que, en el momento oportuno, lanzará al mercado para hacer disminuir su precio.

Arturo Canales

Entarimados del norte, plino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Cosas veredes

Litvinoff se ha mostrado en Ginebra totalmente de acuerdo con Mr. Hoare.

Una vez más Rusia se alía con Inglaterra. El proletariado insurrecto y el capitalismo triunfal, de la mano.

Terminaremos viendo como Stalin hace zalemas al Rey Jorge. Si te digo, camarada, que esto es la oca...

¡Qué suerte!

La Compañía del Canal de Suez ha percibido ya doscientos mil dólares por derechos de transporte de tropas.

Todavía no ha estallado la guerra.

Pero ya ha empezado a «producir».

Eso está bien. ¡Con lo que estaban echando de menos los grandes capitalistas algún conflictillo como el del año 14!

Ahora van a hincharse.

Y que durara 20 años

Penélope políticas: «Lerroux y Gil Robles continúan tejiendo la tela de las restricciones».

Solo que luego, por la noche, no la desteejen.

Y lo que se dirán muchos de los amenazados con la guillotina:

¡Qué lástima que no sean Penélope de verdad!

Sacrificios

Con motivo del primero de año en Etiopía, el emperador ofreció un banquete monstruo en los jardines de Palacio. Asistieron 45.000 campesinos y soldados. Se sacrificaron 240 bueyes y 400 carneros.

¿Cómo es aquella frase?... ¡Ah! Sí. Engordar para morir.

Siempre es un consuelo.

No está bien, no

Refiriéndose al decreto sobre traspasos de servicios a la Generalidad que originó un verdadero «cisco» en uno de los últimos consejos, ha dicho el señor Royo Villanova.

EL VUELO DE POMBO

Triunfal llegada a Méjico

Un accidente

MEJICO.—El aviador español Juan Ignacio Pombo se ha visto obligado a aterrizar en San Marcos Guerrero. Pombo resultó ileso y el aparato sin desperfectos.

La señorita Rivero, impaciente

—En el aeropuerto de Valbuena, una gran multitud esperaba la llegada del aviador Pombo para darle la bienvenida. La gente comenzó a sentir gran preocupación al transcurrir tres horas sin que el avión apareciera, principalmente al circular la noticia de que había despegado de Veracruz a las siete cuarenta y ocho de la mañana. Después de permanecer más de tres horas esperando, el embajador español y personal de la Embajada que le acompañaba se retiraron del aeródromo. Un avión civil realizó dos vuelos, regresando sin noticias. La señorita María Elena Rivero y su madre, que se hallaban en la Embajada de España esperando al aviador, llamaban constantemente a las oficinas de la United Press inquiriendo noticias de Pombo.

La llegada a Méjico

—El aviador español señor Pombo, que aterrizó a 30 kilómetros de Acapulco, por haberse despistado entre las nubes, emprendió de nuevo el vuelo y ha llegado al aeródromo de

«A mí este decreto me parece redactado de acuerdo con el señor Cambó, como si se tratase de hacerme saltar a mí. A mí se me hace saltar enseguida».

Pues, nada, que le den una comba.

Pero, la verdad, nos parece poco serio.

Con esas barbas tan venerables, una cartera bajo el brazo y cantando lo de

Al pasar la barca me dijo el barquero...

Que no, que no está bien, señor Royo.

Indigestiones

También ha dicho el señor Royo que considera a Cambó y a Ventosa dañinos.

Por lo menos a él e le han indigestado.

Y a muchos más, no crean ustedes.

El médico de su estómago

George Pajala, checoslovaco residente en Chicago, notó que le dolía pertinazmente el estómago. Después de meditar mucho se dijo que suprimiendo la causa desaparecería el efecto y sin andarse por las ramas se dispuso a autooperarse.

Manos a la obra, afiló su navaja e hizo la incisión—cerca de cuatro pulgadas de largo—y se sacó varios intestinos para examinarlos. Entonces se cortó la parte que él creía era causa del dolor que sufría, y trató de volver a colocar en su sitio el resto de los intestinos.

Lo malo es que entonces le pasó lo que a aquel aficionado que arregló un reloj: que le sobraron piezas.

A Pajala le sobraron intestinos por todos lados y no sabiendo qué hacer con ellos y ante el temor de que echándoselos a los perros no iba a resolver nada, optó por llamar a un doctor de verdad que se está viendo negro para sacarle adelante.

Y menos mal que notó el dolor en el vientre y no en la cabeza.

Martín Gómez, diputado radical, muere repentinamente

MALAGA.—El diputado a Cortes afiliado al partido radical, don José Martín Gómez, ha fallecido repentinamente en su finca de Campanillas.

La muerte sobrevino a consecuencia de una angina de pecho.

Méjico a las diez y veinte de la mañana, escoltado por dos aviones mejicanos.

El recibimiento

En el aeródromo civil se habían congregado millares de españoles, que saludaron y felicitaron al aviador español. Después de ser felicitado también por el embajador de España, el señor Pombo expresó su satisfacción por haber llegado a Méjico después de las peripecias sufridas.

Algunas personas de las que acudieron a esperarle se asieron al ala izquierda del aparato, que cedió. El aviador abandonó su proyecto de participar en el desfile de aviones militares con motivo de la gran revista del aniversario de la independencia en el día de hoy, pero efectuó un corto vuelo sobre el campo de aviación militar para saludar a las escuadrillas mejicanas que habían de tomar parte en el desfile.

P. O. Carlos J. J. J.

Salubridad e higiene

Ocurren ciertas cosas que nos surgen en lo más profundo de ese amoso mar de confusiones, de área geográfica vaga y extensa a la par, cuyas aguas bañan, sin duda, a todos los países de la tierra y cuyo oleaje salpica de turbias espumas a todos los ramos del conocimiento humano.

Tiene caracteres de axioma y de tópico la afirmación de que «bañarse es muy sano»; y he aquí que nada menos que en una publicación oficial de máximo crédito nos enteramos de que el soldado Pedro Garrido Velasco ha resultado inútil para el servicio militar por enfermedad que tuvo su origen «en el baño de limpieza a que fué sometido a su incorporación al Regimiento de X». Son desoladores los comentarios que sugiere este suceso, pero ante todo debemos apresurarnos a declarar lo insólito del caso, no vayan a recogerlo los enemigos de la Patria, o la Liga de los Derechos del Hombre, y tal vez la misma Sociedad de Naciones, que pueden destacar comisiones de conspicuos de sus respectivos senos para investigar cómo aquí en España se hidroterapiza a los soldados. Y no sea que algún periódico inglés, de esos que están tan enfadados porque a un capitán de su marina mercante se le ha prolongado contra su voluntad la estancia en las paradisíacas islas Baleares, lance alguna truculenta información sobre la inutilidad del soldado Pedro Garrido.

Ciertamente que el caso no carece de precedentes, pues hace unos quince o veinte años, se hizo en Madrid una redada policiaca de vagos y maleantes, que aquí llamamos *golfos*, de los que al bañarlos y desinfectarlos enfermaron varios y hasta, si la memoria no nos es infiel, fallecieron uno o dos.

Mas, a pesar del carácter insólito de estos hechos, ellos revelan que hay un cabo suelto en la apreciación del carácter benéfico de la higiene hidroterápica, pues es indudable que el referido soldado Garrido vivió normalmente los veintinueve primeros años de su existencia, sin que su epidermis fuera jamás acariada por el agua jabonosa, y luego enferma y contrae inutilidad al primer contacto con el benéfico líquido. ¿En tiempos de liberalismo, en que tanto se presume de respetar las conciencias, no será cosa de extender este respeto al cuerpo de quienes manifiestan poseer una epidermis tan francamente hidrófoba? Tal vez se arguya, en contra, que tal respeto produciría una perturbación en las pituitarias de los conciudadanos obligados a convivir con los favorecidos por la exención del baño; por lo que, en fin de cuentas, el asunto debe ser resuelto por los doctores en Medicina y en Derecho, pues a ambas ramas del saber alcanza la cuestión que se plantea.

Y que nos perdonen los susodichos doctores si pretendemos aumentarles sus ya extensos quebraderos de cabeza.

Eduardo Robles Pérez

De Piedrahita

Fiestas religiosas

(De nuestro corresponsal)

Con un esplendor verdaderamente inusitado han tenido lugar hasta estos momentos las fiestas religiosas que Piedrahita y su Valle del Corneja ha celebrado y sigue celebrando hasta el día 19 de los corrientes, en honor a su excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Vega.

Todos los años el día de la llamada subida de la Virgen, que consiste en trasladar la imagen desde su Santuario hasta la iglesia parroquial, la concurrencia de fieles ha sido extraordinaria, pero éste ha superado enormemente a aquellos, haciéndose difícil el tránsito en algunos momentos.

Comenzaron dichos festejos a las doce del día 7 con un repique general de campanas, continuando a las siete de dicho día en que partiendo de la iglesia parroquial el Clero con la presidencia de honor y las Asociaciones de la Mayordomía de la Vega, Cofradía de la Santa Vera Cruz, Apostolado de la Oración, Asociación de las Hijas de María, Cofradía del Carmen y Juventud Católica, se trasladarían al sitio del Alamillo con el fin de recibir a la tan venerada Patrona y recorrer después en procesión la tradicional carrera, cuyo trayecto estuvo adornado con vistosas colgaduras y caprichosas iluminaciones, quemándose también, como de costumbre, fuegos de artificio y una profusión de cohetes y voladores.

A la entrada de la Santísima Virgen en el templo parroquial fué cantada una solemne salve y preciosos motetes por el brillante coro de Hijas de María y a continuación por el muy ilustre señor don Antolín Gutiérrez, canónigo de la S. I. C. de Coria fué dirigida la palabra a los fieles, ensalzando con frases sencillas y llenas de amor y cariño las virtudes de la patrona de esta villa y su valle del Corneja.

Los días 8 y 9, a las 10 de la mañana se celebraron solemnes misas que fueron oficiadas por el coro de Hijas de María, predicando también dicho orador sagrado y, a las once tuvieron lugar las tradicionales procesiones consistentes en trasladar la Imagen de la Virgen en su rica carroza, desde la iglesia parroquial al convento de Carmelitas; y, por la tarde, a las siete, Santo Rosario, Salve cantada y Motetes. El día 10, la venerable cofradía sacerdotal, celebró con asistencia de numerosos sacerdotes, y conforme a sus estatutos solemne Misa cantada con sermón y procesión.

Los días 11 al 19 se celebrará solemne y devota novena, además de otros actos religiosos, estando los sermones a cargo del M. I. señor don Eduardo Martínez, Canónigo Lectoral de la S. A. I. Catedral de Avila.

Hasta estos momentos, todos los actos religiosos han resultado con verdadero esplendor y la concurrencia de fieles a los mismos ha sido verdaderamente extraordinaria, demostrando con ello el arraigado amor y fe que tienen a la Santísima Virgen de la Vega.

Fiestas cívicas

Dieron éstas comienzo también, como las anteriores, el día 7 de los corrientes, empezando a las doce del día con un repique general de campanas, disparo de cohetes, recorriendo las calles de la población la comarsa de gigantes y cabezudos, la dulzaina del país y la Banda de Música.

Por la noche, después de las fiestas religiosas que en ese día tuvieron lugar y que quedan detalladas, se celebró una grandiosa y brillante verbena en el Salón Somoza, organizada por la simpática Empresa «Rocio», que con tanto acierto ha venido celebrando animados festejos durante la temporada de verano.

Estuvo animadísimo el baile y la concurrencia fué selectísima, abundando el buen humor, las mujeres bonitas y el clásico mantón de Manila, de cuya castiza prenda se organizó un gran concurso, consistente en la adjudicación de tres premios a igual número de pañuelos que a jui-

cio del jurado fuesen acreedores a tal beneficio. Obtuvieron y fueron adjudicados dichos premios a los mantones presentados por las señoritas Sofía Bernardo, Josefina Sahagún y Carmen de Blas, lindas muchachitas que fueron muy aplaudidas, y que según el orden del programa hubieron de bailar el pasodoble lema de la Empresa con los pollitos que componen la misma, en el sitio de preferencia del Salón.

Elementos del bello sexo se dedicaron a asaltar a los del sexo feo, procediendo a la venta de papeletas para la rifa que después había de tener lugar de una infinidad de objetos regalados por el comercio de esta localidad, con el fin de que los fondos que se colectasen fueran repartidos entre los pobres de la localidad, lo que después ha sido llevado a efecto.

El salón se hallaba adornado con verdadero gusto y la pista estaba con gran esmero encerrada, facilitando a las parejas medios para que los movimientos rítmicos resultasen mas a perfección y elegantes.

El incansable Bonilla y los demás compañeros no cesaron un momento, procurando siempre hacer más grata la estancia al público que salió entusiasmado del salón a las altas horas de la madrugada, siendo muy felicitada la empresa por el buen acierto y, más aún, por el acto humanitario que dejamos asentado, en beneficio de los pobres, a cuya felicitación unimos la nuestra sincera.

Y llega el día 8 según anuncia la Banda de Música con las dianas mañaneras y la profusión de disparos de cohetes que despertan, a los que poco habían dormido, para que acudan a presenciar el encierro del ganado, que se efectuó sin el menor contratiempo, siguiendo a esto las fiestas religiosas reseñadas y un gran concierto en la Plaza Mayor.

Son las cuatro de la tarde, hora en que ha de comenzar la corrida. La Banda de Música se dirige a la plaza o coso taurino a los acordes de un alegre pasodoble. El público se precipita a proveerse de las localidades y podemos presenciar un lleno completo en todos los tendidos.

La Presidencia caracolea el pañuelillo y hace aparición en la arena un hermoso novillo, berrendo en negro, completamente enlutado que arremete con ahínco, pero que poco a poco va haciéndose quedón, hasta que los de los palitroques en su tercio le colocan los de reglamento magistralmente y cambiada la suerte aparece Cortijero que brinda desde los medios y es compensado con una unánime salva de aplausos.

Se enfrenta con su enemigo y vemos pases de todas las marcas en los que el muchacho se adorna con gran elegancia y arte. El público puesto en pie aplaude las faenas de este valiente coletudo y llega la hora de matar, lo que efectúa Cortijero colocando media estocada en la misma cruz que hace que el astado ruede sin puntilla. Una verdadera faena que es premiada con la concesión de oreja, rabo y vuelta al ruedo.

El segundo de la tarde, a cargo de Rayito II, el que valiente quiere, después de las faenas reglamentarias, lucirse, pero no puede, no por desconocimiento del muchacho, sino por falta de bravura del morlaco, y lo mismo sucede con el tercero y cuarto, en que los coletudos, aunque deseosos de trabajar no les es dable hacerlo por lo difícil de los novillos. El amigo Mera rabia porque quiere lucirse y trabajar como sabe hacerlo, pero le es de todo punto imposible. Igual le ocurre a nuestro paisano «Niño de las Coles».

En total que solo tuvimos como bueno en la tarde el primer toro, en el que Cortijero hizo una buena labor, la que bastó para que viéramos que este muchacho es valiente y dispone de facultades taurómacas.

La segunda corrida resultó, desde luego, peor que la anterior. No les era posible a los muchachos hacer nada con el ganado que tenían que lidiar; así nos lo manifestaron y pudimos observarlo. Carecía el ganado del elemento principal: de bravura.

LO QUE SE POR ELLOS

CHARLA CON EL PRESIDENTE DE A. P. EN AMERICA

Dice el señor Espá: La ruta del mar es camino de A. P.—España en América hoy no representa nada ni espiritual ni económicamente.— A. P. reconquistará el imperio de España en América

El Dr. Espá—don Fernando Espá y Cuenca—representante de A. P. en toda Hispano-América, se encuentra por unos días en España. Ha venido desde Buenos Aires, con la bandera de A. P. bonaerense, para asistir en nombre de esta Organización al acto de la J. A. P. de Santiago de Compostela. El doctor Espá conoce muy bien toda la América española, la ha vivido, la ha recorrido varias veces, desde el Canadá a la tierra del Fuego.

Gil Robles vió en el Dr. Espá el hombre que le hacía falta para organizar la A. P. americana. Y allá le mandó con amplios poderes. Y el Dr. Espá—joven, activo, diligente—ha fundado hasta ahora, la A. P. en México, Cuba y Argentina; y tiene en período de formación la de Perú, Uruguay, Brasil y Chile.

Emigrantes

En América podemos hacer grandes cosas—dice el Dr. Espá—. Hay un ambiente extraordinario, el jefe dijo que había que ir a América porque la ruta del mar era uno de los caminos de A. P. Y lo es. Hay que incorporar a la vida activa de España a más de tres millones de españoles, que por el hecho de abandonar la Patria se ven obligados, faltos de apoyo, huérfanos de tutela efectiva, negados de todo derecho político... y obligados a mayores deberes que los que aquí se quedan.

Españoles que en tierras americanas ponen muy alto el nombre de nuestra Patria y que con sus riquezas y su sangre, cuando hace falta, ayudan a nuestro país. Solo el envío de sus ahorros a España, se elevan a 500 millones de pesetas anuales. Estos españoles no tienen más actividad que pagar en el Consulado una crecida cédula o un costoso pasaporte. Pero cuando se trata de prestarle alguna protección, estímulo o desarrollo económico, todo es sordera, olvido y puertas cerradas de los Gobiernos de España.

A la vista de esta realidad, Gil Robles quiso que A. P. condensara en su política todos los anhelos y todas las actividades de esos españoles esparcidos por el mundo, y creó la Sección de Asuntos de América, que ya está dando excelentes resultados.

Gil Robles en América

¿Qué piensan en América de Gil Robles?

A Gil Robles no le consideran un jefe político; los saben creador de un movimiento nacional arrollador, y como tal le enjuician.

Imperio espiritual

¿Espiritualmente pesa mucho España en América?

Tenemos que recobrar nuestro Imperio. Y nuestro Imperio en América no debe ser otro que el que lleva en sí la hegemonía espiritual y la preponderancia económica, sobre todas las demás naciones del mundo. Es doloroso decirlo, pero es la absoluta realidad: España que espiritualmente pesa ya poco en el mundo americano, económicamente no es nada.

Tenemos que ponernos en pie de conquista espiritual y de lucha económica, porque aunque el alma de esas veintitantas naciones sea española por su sentir y por idioma, la influencia inglesa y yanki, francesa, italiana y alemana las va transformando día a día. Había en Chile pueblos enteros de fisonomía netamente alemanes, hasta el extremo de que circuló en Alemania, durante la guerra europea, un mapa donde esos pueblos se consideraban espiritualmente alemanes. Panamá tiene ya cierto sabor y color norteamericanos; en Brasil los italianos han impuesto sus características a regiones enteras. La literatura y métodos de estudios son franceses en casi toda suramérica. Y

En Perú, México y Argentina, dirigentes de partido, jefes políticos, y hasta candidatos presidenciales siguen con enorme interés las orientaciones de la organización de A. P. y han mostrado grandes deseos de conocer directamente las normas de su desarrollo político-social con el fin de adaptarlas a aquellas repúblicas.

Patria y bandera

El sentimiento españolista fuera de España es natural que se exalte, como es natural también que no perdonen el cambio de bandera.

Por el cambio de bandera no pasan. ¿Si hasta el 14 de abril amaron aquel símbolo con frenesí, cómo al día siguiente podían dejar de amarle? El cambio ha sido una torpeza de la República, máxime cuando la bandera bicolor no era la bandera de un régimen, sino de España, que es lo inmutable, lo permanente. En mi última conferencia en Buenos Aires toqué ligeramente esta cuestión, y produjo un efecto fulminante. Toda la concurrencia se puso en pie, como movida por un resorte automático y como enloquecida gritaba: ¡Bandera de España! ¡Por la bandera de España! Yo quedé sobrecogido y profundamente emocionado.

Representantes de España

¿Qué tal estamos representados en aquellos países diplomáticamente?

A América se han enviado muchas veces, como por castigo o entrenamiento, a nuestros representantes diplomáticos, algunos de ellos incapaces o abúlicos. Al Perú fué hace poco un ministro, queriendo implantar escuelas laicas; en Lima, donde la solera española es tan fina como arraigada, le hicieron comprender que tenía que marcharse. En Uruguay ya hemos visto lo ocurrido últimamente. Todavía tenemos un Embajador, que dijo, hace años en un mitin en Buenos Aires, que los argentinos no debían comprar buques a España, porque en Inglaterra los encontrarían más baratos y mejores.

Recientemente el presidente de una Delegación española de amor y de paz, fué insultado por su actuación desgraciada y hasta quisieron apedrearlo en las calles de Asunción. Por ello se impone una cuidadosa selección en el envío de los jefes de Misión a Hispanoamérica y que su desempeño sea considerado como un verdadero honor y último jalón en la carrera y que los verdaderos consejeros de las Legaciones y Embajadas sean los elementos valiosos de las colonias.

mientras tanto ¿qué hemos hecho nosotros? ¿qué han hecho nuestros Gobiernos? Es sencillamente vergonzoso. Nos hemos dejado desplazar estupidamente.

Imperio económico

Pues en el orden puramente comercial y económico estamos peor aún...

—En el orden económico es inconcebible lo que ocurre. España compra a Inglaterra el algodón que el Perú produce; a Rumania o Rusia el petróleo que podrían darnos Argentina, Méjico o Venezuela.

Podríamos fundir en el inmenso crisol de nuestras industrias la mayoría de las materias primas suramericanas para ser consumidas y colocadas a otros países. Pero esta misión de futuro habría que hacela de acuerdo con Portugal por el poder de absorción de su vasto imperio colonial.

Solo Argentina paga 280 millones de pesos anuales, como fletes de sus productos transportados, porque carece de flota, lo mismo que los demás países, a excepción de Brasil; podríamos construir una inmensa flota mercante e incluso abanderarla en aquellas Repúblicas, como hizo Inglaterra abanderando buques en España durante la guerra.

Los ferrocarrilssuramericanos son ingleses, ¿no construimos nosotros tan buenos ferrocarriles como los de otros países? Los buques de guerra los han construido en Inglaterra, Estados Unidos e Italia; ¿acaso no construimos también buques de combate que no tienen que enviar a los de otras naciones? Pero aún hay más: nuestros productos para entrar allá, tienen, a veces, que bastardearse con otros nombres, y así, los aceites, se envasan en Italia y los tejidos se marchaman en Inglaterra... A los países hermanos debemos comprarles para que ellos también nos compren. Siempre saldremos ganando.

La distribución porcentual de importación general a la Argentina en el año 1934, coloca a Inglaterra con el 22,5 por 100; a Estados Unidos con el 14,8 por 100; a Alemania con 9,7 por 100; a Francia con el 5 por 100; a Bélgica con el 4 por 100; a Japón con el 2,2 por 100; y... a España con el 2,1 por 100. El resto de 25 por 100 es para los demás países. ¿Pero es que nadie se avergüenza de esta estadística? ¿Es que ya no hay pulso? ¿Es posible contemplar todo este desplazamiento espiritual y material de nuestro país, aunque románticamente nos llamen Madre España? ¿Y acaso la culpa de que esto suceda la tienen las naciones iberoamericanas? No; la culpa es nuestra y de nuestros Gobiernos.

Retorno al imperio

¿Entonces Acción Popular está dispuesta a reconquistar ese imperio?... Si. Y lo reconquistará, porque ha llegado la hora de rectificar nuestros errores y colocarnos en el puesto que nos corresponde, nos lanzamos de nuevo a la conquista de América, para grandeza de ella y gloria de España. ¿Imperio es esto? Indudablemente: porque es unidad de acción en colectividades políticas utodeterminantes diferentes; porque es recorrido de historia y finalidad en diferentes fronteras; porque es la comunión de muchas banderas, bajo un inmenso arco de cielo; porque es espiritualidad única con muchos corazones; porque es amor profundo con riquezas compartidas; y porque España no debe dejarse arrebatar lo que legítimamente le pertenece en el patrimonio espiritual y en la aportación y beneficio recíprocos del bienestar y grandeza de Hispanoamérica.

Cecilio Garcirrubio.



El Estómago
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Lea V. "El Diario de Avila"

OMNIBUS

nuevos, precios interesantes

Entrega inmediata

R. E. O.

Glorieta San Bernardo, 3. Madrid

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña", 22 de septiembre

Vapor "Orbita", 13 de octubre

Motonave "Reina del Pacífico", 10 nbre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

Hernias (¿Cómo pueden curarse)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º—Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en **CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE**. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero no se logra esto con un bragero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga todos los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º—Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º—Que garantizamos esa perfecta contención de toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visita en,

PEÑARANDA, el día 20 del actual mes de septiembre, de diez de la mañana a las dos de la tarde, en el **Hotel Universal**.

AVILA, el día 21, en el **Hotel Inglés**.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico
Marqués de Valdeiglesias, 5.--MADRID

HIPOFOSFITOS SALUD

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídalo en farmacias.

VIGOR A LOS NERVIOS
ENERGIA CEREBRAL
PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE

VINO DE PEPTONAS
ORTEGA

RECONSTITUYENTE

Lea V. "El Diario de Avila,"

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTO-PEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo
En AVILA el 28 del actual en el **Hotel Inglés**.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el **Doctor J. CAMPOS** desde 1911.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el **Hotel Inglés**, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: **MADRID, Alcalá, 43**
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.
Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres
Oficinas:
Calle Lope Núñez, 4

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA QUINARIA
AGENDA DE SOLELO - CAJINET
...
BLOC CALENDARIO DE MESA
...
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y SAZAROS
...
¡SOLICITE PROSPECTOS!

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Brownie-Baby

Ptas. **12⁹⁰**

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak».
En mostrar sus fotos «Kodak».
En volver a ver sus fotos «Kodak».

El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.

no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!

KAISER-Avila

MARUXA
SUAVE COMO UNA PLUMA

DURACION PARA VEINTE AFEITADOS
NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON 4
los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Bailliere - Riera)

Oficio del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
a pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS** (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Bailliere y Riera Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

Almanaque Baillly-Bailliere

Se publico

3 pias. 2,50 pesetas 10 pesetas

Con prospecto en la LETRERIA REUNIDOS N.º 33 453 y DEPARTO DE ESCOLARES LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA 1887 y 88 LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Baillly-Bailliere, Apartado 50 - MADRID

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

De cómo hay ayuntamientos que optan por la excepción seducidos por el singular

La huelga general anunciada para hoy fracasa por completo

La Cámara de Comercio acuerda asistir a los actos de posesión, consagración y entrada del nuevo Obispo doctor Moro Briz

Hace pocos días fué consagrado en Valladolid el Excmo. señor Obispo de Teruel, en la iglesia denominada de los Filipinos, y al acto concurrió una representación oficial del Ayuntamiento de la noble ciudad castellana.

No hace más de dos meses tuvieron lugar en Madrid y Palencia actos análogos en los que fueron consagrados los prelados de Mondoñedo y Osma respectivamente, y los concejos de la capital de la República, y de la población palentina acudieron a rendir homenaje a los nuevos Obispos, y se sumaron a las fiestas celebradas.

El Ayuntamiento de Avila se ha querido distinguir nuevamente ¿cómo no? acordando en reciente sesión no acudir a la consagración del Prelado de su Diócesis.

Sin embargo un Ayuntamiento de la provincia de Salamanca, el del pueblo en que nació el Dr. Moro Briz, el ayuntamiento de Santibáñez de Béjar, ha acordado, según vemos en nuestro colega salmantino «El Adelanto», venir a Avila a estas fiestas. Dice así el citado periódico:

«Sabemos que del Ayuntamiento de Santibáñez de Béjar se destacará una comisión, o tal vez toda la Corporación, para asistir a la ceremonia de la consagración de su ilustre hijo.»

¡Que paradojas se dan en estos tiempos! El Ayuntamiento de un pueblo de otra provincia va a ocupar el lugar que debería ocupar el de Avila.

El pueblo con su fina percepción ya tiene formado juicio claro de las cosas. Y hará en su día, que llegará ¿quién lo duda? la justicia obligada.

CABRAS

se acogen en la dehesa de Vonte. Razón: Plaza del Teniente Arévalo, 4.

En la mañana de hoy las autoridades adoptaron grandes precauciones en esta capital, pues había rumores de que hoy habría de declararse la huelga general en toda España.

Fuerzas de la Benemérita, Policía y Seguridad tomaron los puntos estratégicos de la población, pero las precauciones fueron innecesarias ya que a la hora de costumbre entraron al trabajo todos los obreros como de ordinario sin excepción. A las ocho y media fué retirado el servicio en vista de que la normalidad era absoluta.

ALMONEDA urgente. Duque de Alba, 13, principal. De once a una y de cuatro a seis.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

La última sesión

Bajo la presidencia del señor San Román celebró sesión la Cámara con asistencia de los vocales señores Gómez Encinar, Mulero, Barrios, Jiménez (don Jesús), Sánchez Guerra, Martín (don Restituto), Canales, Martín Cerezano, Vaquero (don Germán), Ortega (don Abdón), Del Olmo, Rodríguez (don Augurio), Lorenzo Villanueva, Hernández de la Magdalena y Fuentes.

En el despacho ordinario se trató de la concurrencia a la información sobre nueva ley de Jurados Mixtos basada en el informe que ya se tenía emitido por la Comisión y la información abierta respecto a Tribunales

de Comercio a la que se resolvió aportar cuantos estudios tiene la Cámara hechos y estimándolo de una utilidad y conveniencia grandes para los intereses comerciales dirigirse a las demás Cámaras con el fin de que sea recomendado a los representantes parlamentarios.

Ampliamente fueron tratados asuntos de orden interior y del régimen económico de la Cámara y de la disminución del mercado de terneras en relación con las trabas que suponen los arbitrios municipales.

Se ocupó también el pleno de la promoción de la fiesta religiosa en honor de Santa Teresa, que fué encomendada a los señores Mulero y Gómez Encinar, acordándose que para el acto de la consagración del nuevo Obispo M. I. señor don Santos Moro Briz, en atención a tratarse de un hijo de la provincia de Avila que en la capital cuenta con numerosas simpatías y afectos, asistan todos los vocales invitando a los comerciantes e industriales de la plaza a sumarse a ellos.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.ª dcha.

Un niño de nueve años mata a un tío suyo

En el sitio denominado «Prado Chiquito» del término de Casavieja se quedó dormido el vecino de aquella localidad Mariano Fuentes, de 30 años, dejando a su lado una escopeta cargada.

Al poco rato llegó a aquel sitio un sobrino suyo de 9 años llamado Victor Muñoz el cual se puso a jugar con el arma. Esta se disparó produciendo a Mariano una extensa herida en la cabeza con salida de la masa encefálica que le produjo la muerte instantánea.

El juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial donde se le practicará la autopsia.

SE ARRIENDAN suertes en la Dehesa de Avila.

Manglano. Plaza Teniente Arévalo 4.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Paula Hernández que presentaba heridas en la mano derecha que se produjo al cortarse en su domicilio.

De Enseñanza

Por la superioridad han sido nombrados maestros alumnos los que se hallaban en períodos de prácticas, debiendo tomar posesión en el término de cinco días, que se contarán desde el 15 de este mes.

MÉDICO necesitase urgentemente para sustituir partido con anejo. Diríjase: Médico. Vita (Avila).

SE OFRECE oficial hojalatero-fontanero para dentro o fuera de la población. Razón en esta Administración.

El fuego de esta tarde

En el taller de pirotecnia del Cucadero se produce un incendio y resulta con quemaduras un hijo del dueño

Próximamente a las dos y media de esta tarde se ha producido un incendio en el taller de pirotecnia que en el Cucadero posee el polvorista de esta ciudad don Arturo Esteban.

Según las noticias que en el lugar de la ocurrencia pudimos recoger, se desprende que en uno de los departamentos de aquel taller se hallaba cargando cohetes un hijo del dueño, llamado Arturo Esteban Martín, de 24 años. Al dar un golpe en falso con las herramientas que usan en su trabajo, saltó una chispa que prendió en la pólvora que se hallaba próxima, propagándose el fuego a todo el ala izquierdo del polvorin.

Arturo, en su deseo de apagar las llamas pretendió penetrar nuevamente en el lugar donde se produjo el fuego, sufriendo quemaduras de primero y segundo grado en distintas partes del cuerpo, brazos y manos, y gran excitación nerviosa, saliendo a la calle envuelto en llamas. Auxiliado por algunos vecinos, le trasladaron éstos rápidamente a la clínica de la Cruz Roja, donde fué curado por los doctores Sánchez Prieto y Sainz Carmona, quienes calificaron su estado de menos grave.

Mientras tanto el fuego se había propagado al almacén donde se han quemado gran cantidad de cohetes que tenía preparados el señor Esteban para las fiestas de Valladolid y Béjar.

La alarma cundió más entre el vecindario por haberse oído desde alguna distancia las explosiones de los cohetes, y hubo personas que dejándose llevar por su fantasía propagaron que el fuego era en el almacén de municiones del Colegio Preparatorio Militar.

A poco de iniciarse el fuego acudieron al mismo los bomberos al mando del arquitecto señor Oria, y ayudando señor Martín, fuerzas de orden público y numerosos vecinos los cuales coadyuvaron eficazmente a la extinción del incendio que fué sofocado rápidamente, logrando que se localizase en la parte del edificio donde se inició.

Las pérdidas son de algun consideración.

Lamentamos el percance y deseamos de todas veras el pronto alivio del joven lesionado.

Ecos de Sociedad

Aniversario

Hace un año que falleció en esta ciudad doña Ildelfonsa Martín-González García (q. e. p. d.).

Con tal motivo tendrán lugar diversos sufragios por su alma. A su viudo don Emiliano G. Rovina, hijos y demás familia renovamos nuestro pésame.

Viajeros

De su excursión por diversas provincias ha regresado el secretario del Ayuntamiento don Cesáreo Sánchez Díaz.

También ha regresado de su viaje de novios don Diego Díaz con su joven esposa.

Después de pasar el verano en ésta ha regresado a Navalonguilla el ilustrado maestro nacional don Marcelino Lucas Durán en unión de su esposa, hijo y madre política.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático "KARMEI", de vende en todas las farmacias de AVILA

CARTA ABIERTA

Al Excmo. Ayuntamiento

Con todo respeto: El que suscribe por su profesión de Hotelero está en constante contacto con el forastero, el cual pondera a más de las bellezas artísticas de Avila y su clima, la buena pavimentación, abundancia de aguas, etc., y tantas otras cosas que honran; pero también tiene que oír otras, que nos duelen como si la censura fuera a nuestra propia casa y que con un poco de celo pueden subsanarse y hacer de Avila una población ideal dentro de sus quince mil habitantes.

Comentan desfavorablemente porqué se consienten esos ruidos nocturnos de autos con bocinas de carretera y sus escapes haciendo alarde de potencia, los viandantes que a las dos de la mañana a la salida de los espectáculos cantan o gritan como si hubiera obligación de oírlos y sin pensar que otros necesitan dormir.

Los mismos serenos que dejan de serlo dando portazos al cerrar... y sobre todo esas radios, de las cuales nada dicen las ordenanzas municipales, sin duda por estar escritas antes del maravilloso invento, pero que funcionan con toda su intensidad a balcón abierto hasta las tantas. Los mendigos, chicos y grandes, que hacen blanco preferente del turista en cuanto llega al Hotel o se sienta en un bar, etc., etc; ¿para qué seguir? a todos se nos ocurren las cosas que más molestan a propios y extraños.

Estos y otros pequeños detalles de la vida urbana, hacen un conjunto, que de cuidarlos o no, depende que el viajero salga de nuestra ciudad contento o disgustado, que vuelva o no, hable bien o mal de Avila y que tanto influye en la vida comercial de las poblaciones de turismo.

Ruego a la Excmo. Corporación tome en consideración estas manifestaciones en beneficio de todos.

Adolfo Sánchez.

LAS LICENCIAS DE USO DE ARMAS

MADRID.—En la Dirección de Seguridad facilitaron una nota, en la que se dice que, con arreglo a lo preceptuado en el Reglamento de armas y explosivos, últimamente aprobado, las instancias de licencia de uso de armas cortas, largas, de caza, etc., se presentarán en lo sucesivo, si se trata de capitales de provincia, en la Comisaría de Investigación y Vigilancia, y si hubiera más de una, en el distrito correspondiente al domicilio del solicitante; en las demás poblaciones ante el comandante de la Guardia civil, a cuya demarcación pertenezca el interesado.

En Madrid podrán presentarse en las Comisaría de los diferentes distritos.

Nuevas alhajas del tesoro de Pamplona

Según una nota facilitada en Gobernación en un nuevo registro practicado en el domicilio del relojero Arias en Pamplona se han encontrado dentro de un colchón nuevas alhajas procedentes del tesoro de la Catedral de Pamplona.

Casares amenaza

VIGO.—En Puenteareas se celebró ayer un mitin organizado por izquierda republicana.

El ex ministro azañista, señor Casares Quiroga, atacó con gran violencia a los señores Lerroux y Gil Robles.

Dijo que las izquierdas piensan gobernar pronto; pero no para emplear los mismo procedimientos que antes, pues ello sería pertenecer a la casta de los idiotas, sino todo lo contrario, haciendo sentir a los enemigos el peso de nuestra ley.

Pasión

ALMERIA.—El señor Llopis ha pronunciado un discurso diciendo amén de otras cosas igualmente abra-cadabrantes, que la semana que comienza hoy será de pasión para la República.

Información de última hora

El Consejo ha llegado a un acuerdo en la parte administrativa de las Restricciones

Se suprime el Instituto de Arévalo

En nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

El Consejo de ministros.—A la salida

MADRID, 17, 4'30 tarde.—Hasta las dos y veinte duró el Consejo celebrado hoy en la Presidencia. Al salir el jefe del Gobierno dijo que lo más interesante había sido la parte dedicada al estudio de la aplicación de la ley de Restricciones y que se había llegado a un perfecto acuerdo. Se le preguntó si podía adelantar alguna noticia de carácter general y contestó que no podía acceder porque hasta mañana no se presentarán los acuerdos al Jefe del Estado para su firma. Lo único que he de afirmar, añadió el señor Lerroux, es que los funcionarios y cuantos tienen relación con los presupuestos del Estado no deben abrigar motivo alguno de alarma.

El señor Lucia facilitó la referencia verbal, diciendo:

Un lisonjero despacho en que por la presidencia se habló de la reorganización del personal de la excursión al amazonas asunto que, en cuanto al aspecto económico, pasó a estudio del ministro de Hacienda para que lo despache urgentemente pues ya es sabido que el capitán Iglesias saldrá el día 12 de octubre en el Artabo. Por el ministro de

Justicia se habló de modificaciones en el tribunal de oposiciones a Registros con el criterio de que, así como en los tribunales de Notarías figura un registrador, figure en los de Registros un notario. El ministro de Trabajo se refirió a la distribución por tercera vez en pocos días de 1.800.000 pesetas para las propuestas de obras formuladas por la Junta Nacional contra el paro.

Por el ministro de Estado, se dió cuenta de la situación internacional, especialmente de Ginebra y conflicto italo-etíope. El ministro de la Gobernación informó sobre el orden público.

El objetivo principal del Consejo, siguió diciendo el señor Lucia, ha sido todo cuanto se refiere a la aplicación de la ley de Restricciones en su aspecto meramente administrativo; quiero decir que para nada se ha ocupado el Consejo del aspecto político de la cuestión. El ministro de Hacienda llevaba siete u ocho decretos de carácter general y los ministros los correspondientes a la organización de servicios en sus departamentos respectivos. No fueron estudiados todavía estos últimos y los ministros a petición del de Hacienda dieron la cifra aproximada de las rebajas de sus proyectos, sin daño alguno para los funcionarios.

El señor Chapaprieta se mostró muy satisfecho de los esfuerzos de sus compañeros. A continuación se dió lectura a los decretos de carácter general quedando los ministros en estudiarles el día de hoy con compromiso de no darlos publicidad.

Mañana a las diez se celebrará un Consejo preparatorio del Consejo que a las once y media se reunirá en Palacio bajo la presidencia del Jefe del Estado. Para decidir sobre los aludidos decretos de carácter general se celebrará el jueves un Consejo extraordinario, quedando el viernes y el sábado para que los ministros puedan acoplarlos a sus departamentos con arreglo a las normas de carácter genérico que en definitiva se hayan aprobado en ese último Consejo.

La nota oficiosa

—La nota oficiosa contiene entre otros los siguientes asuntos:

Instrucción: Decretos suprimiendo varios Institutos de segunda enseñanza, entre ellos el de Arévalo; otro suprimiendo el Consejo Nacional de Cultura. Obras: Decretos para realizar diversas obras en Madrid y otro decreto aprobando el Reglamento de la Confederación Hidrográfica del Ebro. Agricultura: Decreto ordenando que se proceda a nombramiento de vocales para el comité de caza y pesca. Guerra: Concesión de condecoraciones.

Royo Villanova no pudo hablar del traspaso

—El señor Royo Villanova dijo a los informadores que el Consejo solo fué administrativo. Hemos tratado, agregó, extensamente de la ley de Restricciones y nada más. Yo quería tratar del tema de los traspasos de servicios a la Generalidad pero no ha habido tiempo y esta tarde a las cinco se reunirá la ponencia ministerial encargada del asunto.

El señor Portela asegura que habrá tranquilidad

—Al salir el ministro de la Gobernación se le preguntó sobre los supuestos intentos de alteración de orden público por parte de los exremistas y contestó que algo sabía pero que España podía tener la seguridad de que el orden no se alterará.